

## 冰島火山噴發強度減弱， 對國際航班影響不大



(參考消息網12月21日報道)據路透社12月19日報道，冰島官員19日表示，一座火山噴發的熔岩似乎正朝着遠離火山附近唯一村鎮的方向流動，而且火山噴發的強度正在下降。盡管地震活動可能持續數月，但這給人們帶來了房屋不會受損的希望。

報道稱，冰島政府表示，航班不太可能受到影響，這消除了人們對國際旅行的擔憂。2010年這個北大西洋島國火山噴發導致的火山灰雲造成了混亂，此後人們對冰島國際航班的擔憂揮之不去。

在數周的強烈地震活動之後，冰島西南部雷恰角半島的火山于18日晚間噴發，向空中噴射出100多米高的熔岩和煙霧。一份政府聲明說：“火山噴發不會構成生命威脅。進出冰島的航班沒有中斷，國際航班走廊仍然開放。”

上個月，冰島當局疏散了位於首都雷克雅未克西南約40公里以捕魚業為主的村鎮格林達維克的近4000名居民，此後斷斷續續地允許他們回去檢查因地震而陷入危險的房屋。

43歲的克麗斯廷·比爾吉斯多蒂爾是格林達維克居民，她於11月10日撤離。一開始她很難相信火山噴發的消息。她說：“一切都發生得太快了。當我看到有人發布火山噴發的消息時，我已經躺在床上。我截了屏，心想這是個糟糕的笑話。”

實際上，火山噴發的實時畫面顯示，明亮的黃色、橙色和紅色熔岩與天空形成鮮明對比。

一些遊客面對這一奇觀嘆為不已。一位名叫沃特的荷蘭遊客說：“我們的民宿主人發來消息說火山噴發了。這對我們來說是一生一次

的機會，所以我們不想錯過……它離這裏有點遠，但還是可以看到一些熔岩向上噴發，這對我們來說太神奇了。”

火山噴發形成了一條4公里長的裂縫。但冰島氣象局表示，裂縫的最南端距離格林達維克仍有3公里，火山的力量正在減弱。

地質學家比約恩·奧德鬆告訴冰島國家廣播局：“火山噴發發生在分水嶺以北，所以熔岩不會流向格林達維克。”

報道稱，冰島位於歐亞板塊和北美板塊之間，是一個地震熱點，因為這兩個板塊沿相對方向運動。火山噴發的位置距離雷克雅未克約30公里。凱夫拉維克國際機場距離噴發位置更近一些，但仍然開放。受遊客歡迎的地熱溫泉“藍色湖”在發現地震活動後基本上已經關閉。冰島大學地球科學研究所副教授哈

爾多爾·吉爾鬆說：“地震活動可能會持續幾個月。但也可能在今天晚些時候或者明天停止。”

火山噴發後的最初兩小時，熔岩流的速度為每秒200至250立方米，到19日早上已經下降了約四分之三。

吉爾鬆說，大部分熔岩流入基礎設施很少的地區。這種情況可能會改變。他說：“格林達維克當然還面臨威脅。現在熔岩主要向北流動，但這取決於地形和缺口的位置。”

2010年，冰島南部一座火山噴發產生的火山灰雲蔓延到歐洲大部分地區，導致歐洲及其他地區約10萬架次航班停飛，數以百計的冰島人被迫撤離家園。

美國天氣預報服務機構“準確天氣預報”公司表示，這次火山噴發非常不同。該公司首席氣象學家喬恩·波特說：“如果火山灰很少或者沒有進入大氣層，可能就不會對航空造成影響。”

2010年火山噴發對航空旅行的影響主要是由岩漿與冰川融水的相互作用造成的，這與現在發生的情況不同。

英國布里斯托爾大學研究火山與氣候的教授馬修·沃森表示，這次噴發并非不可能對航空旅行造成影響，儘管這種可能性不大。“這種類型的噴發通常不會產生太多的火山灰，而火山灰往往會使飛機停飛。”

(編譯/卿鬆竹)

### 新聞 國際簡訊

1. 歐盟委員會主席馮德萊恩宣布，歐盟委員會將再向烏克蘭撥款15億歐元。

2. 以色列軍方稱已控制哈馬斯位於加沙城的“權力中心”。



3. 哈馬斯媒體辦公室20日發表聲明說，巴以新一輪衝突爆發以來，以色列軍隊在加沙地帶的軍事行動造成的死亡人數已達兩萬，另有5.2萬餘人受傷、6700餘人失蹤。以色列方面說，本輪衝突造成包括460多名以軍士兵在內的1300多名以色列人死亡。

4. 因在韓國首爾一處考點參加高考時被提前90秒收走試卷，韓國39名考生將教育部門告上法庭，要求每人獲賠2000萬韓元（約11萬元人民幣），這也是他們復讀一年所需的費用。

5. 丹麥用AI預測35歲至65歲國民4年後死亡時間，準確率達78%。

6. 一項新研究表明，與季節性流感住院患者相比，新冠住院患者面臨更高的死亡和長期健康風險。

國際日報臉書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

### 勞力士被法國重罰

(參考消息網12月21日報道)據法新社12月19日報道，法國競爭管理局當日宣布，對瑞士手表製造商勞力士的法國子公司處以9160萬歐元（約合1億美元）罰款，因為該公司“十多年”來禁止其分銷商在網上銷售其產品。

法國競爭管理局受理了珠寶鐘表聯盟和珠寶商佩爾格爾父子公司的投訴，並在一份聲明中指出：“勞力士法國公司與其分銷商之間的選擇性分銷合同條款已構成縱向限制競爭行為。”

法國競爭管理局認為，這些行為“後果嚴重，因為相當於關閉了一個營銷渠道，損害了消費者和分銷商的利益，而在過去15年裏，包括手表在內奢侈品的網絡銷售日益興盛”。

“鑒於其持續時間(超過十年)及其性質”，法國競爭管理局對勞力士法國分公司處以9160萬歐元罰款，并要求勞力士控股公司、勞力士公司和漢斯·維爾斯多夫基金會(勞力士集團的其他實體)“連帶承擔支付罰款的責任”。勞力士拒絕對這一裁決發表評論。

為了證明禁止網絡銷售的合理性，勞力士指出，其一向重視維護自身形象和打擊假冒產品。

法國競爭管理局認為，雖然這兩方面的擔憂是合理的，但全面禁止網絡銷售與勞力士所追求的目標并不“相符”。

法國競爭管理局還指出：“勞力士的主要競爭對手也面臨此類風險，但它們制定了解決方案(主要是技術解決方案)，實現了網

絡銷售與打擊假冒和非網絡銷售并行不悖。”

2013年，佩爾格爾父子公司因計劃在網上銷售勞力士手表而被趕出勞力士分銷網絡，該公司於是向競爭管理局投訴。這家位於馬賽的家族企業稱，採取這一措施是為了“樹立榜樣”。



### 英國8歲女童成歐洲國際象棋閃電戰最佳女棋手

(新華社北京12月21日電)英國一名8歲女童日前在克羅地亞首都薩格勒布舉行的歐洲國際象棋閃電戰錦標賽中，憑藉優異成績奪得最佳女棋手獎。

據美國有線電視新聞網20日報道，女童名叫博達娜·西瓦南丹，在16日舉行的歐洲國際象棋閃電戰錦標賽中獲得這一殊榮。

比賽吸引了555名選手參加，其中包括48名國際特級大師和50名國際大師。西瓦南丹在比賽中擊敗一名國際特級大師和一名國際大師，最終排第73名，等級分達到2316分。

據英國國際象棋聯合會主席蒂芬·伍德豪斯介紹，國際象棋比賽分標準賽、快賽和閃電戰三種，其中閃電戰的行棋時間最短，只有

3到5分鐘。本屆歐洲國際象棋閃電戰錦標賽的行棋時間為3分鐘。

當被媒體問及比賽時是否緊張，西瓦南丹答道：「不緊張，我只是專注下棋。」

西瓦南丹5歲開始下國際象棋，7歲贏得英國女子國際象棋閃電戰錦標賽冠軍，將這一賽事的冠軍最小年齡紀錄減少了4歲。(歐瓏)

